

КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приажя, Карельской АССР

МАЙЯН
1
пайвә,
энзимәнеарги
1939 вуотта
№ 43 (690)
Номеран хинда
8 коп.

ЗАВОДИТТИХ СПЛУАВА

Апрелян 26 пайвәнә 12 чуассуу Кашканан
и 27 пайвәнә т. в. 9 чуассуу хуондексел Гум-
бар оил меччәпунктат заводиттих сплуава.

Ведех он пиәстеттү ё 7800 ф. м. пууда.
Плэтинас виэн коргеvus он 1, 3 метруа.

Кайккиэдах сплуавал руадау 116 хенгиэ.

ЭЛӘККӘХ 1 МАЯ—МЕЖДУНАРОДНОЙН ПРОЛЕТАРИАТАН РЕВОЛЮЦИОННОЛОЙН ВӘГИЛӨЙН КАЧОНДА! КАЙККИЭН МУАЛОЙН ПРОЛЕТАРИЯТ, ҮХТҮККИЙ!

ПРАЗДНИК БОРЬБЫ И ПОБЕД

Международный пролетариат в пятидесятый раз празднует день боевого смотра своих революционных сил, день братской солидарности угнетенных и эксплуатируемых народов в капиталистических стран.

Буржуазия быстро оценила революционное значение этого дня и в первую же маевку (1890 год) с оружием в руках встретила манифестации. С тех пор первомайские знамена не раз омывались кровью борцов за свободу.

Сегодня все честное, передовое человечество высоко поднимет свой голос протеста против черных сил фашизма, против насильников, терзающих героические народы Испании и Китая, против грабителей, растоптавших независимость австрийского и чехословацкого народов и занесших нож над другими малыми государствами.

Фашизм—это война, грабежи и истребление народов. Он уже втянул мир в новую империалистическую войну. Свыше 500 миллионов населения уже втянуты в орбиту войны. Гибнут сотни тысяч людей, разрушаются цветущие города, насильственно пережраивается карта Европы, Африки, Азии.

Лишь Советский Союз стоит неприклонно на страже мира, разоблачает маневры и захватнические цели фашистских поджигателей войны, беззащитно поднимает свой голос в защиту мира и народов, ставших жертвой капиталистических акул.

Сегодня все угнетенное и эксплуатируемое человечество обращает свои взоры к СССР—первой в мире стране социализма, надежде и опоре трудящихся в борьбе за мир, свободу и социализм.

Пример победоносного строительства социалистического общества в нашей стране революционизирует пролетариат всего земного шара, сплачивает народы против фашизма, готовит их на последний и решительный бой с капиталом. Вождь и учитель народов

товарищ Сталин в своем отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) сказал, что главный итог строительства социализма в СССР состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы.

Страна наша вступила в новую полосу развития, в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму. В порядок дня поставлена задача догнать и перегнать главные капиталистические страны Европы и Соединенные штаты Америки и в экономическом отношении, т. е. в смысле размера промышленного производства на душу населения, чтобы у нас было изобилие всех продуктов.

Но решать эту задачу, как и другие задачи, выдвинутые съездом партии, нам приходится в условиях враждебного, капиталистического окружения. Вот почему над первомайскими колоннами будут звучать призывы к усилению большевистской бдительности и укреплению обороноспособности страны, призывы к всемерному развитию советского патриотизма, нерушимой дружбы народов СССР и их морально-политического единства.

Сталинские пятилетки одели страну в броню и сталь. Прочны наши рубежи. Несокрушима мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, ибо за ними стоит весь народ, готовый по первому зову партии и правительства обрушить свою могучую силу и технику на голову зарвавшегося врага.

Первомайские демонстрации и в этом году покажут несокрушимую мощь великого советского народа, идущего под руководством своего беспредельно любимого вождя, друга и учителя товарища Сталина к коммунизму.



К. ВЫСОКОВСКИЙ

Песня

Нам сегодня вместе
К площади шагать,
Нам сегодня песни
Вместе распевать.
Нам сегодня знамя
Красное нести.
Кто идет не с нами,
Отстает в пути?

ПРИПЕВ:

Вставай, товарищ!
Идем на улицу.
Идем,
Сегодня Первомай.
Вставай, товарищ!
Довольно хмуриться!
Ты нашу песню,
Песню запевай.
Нет у нас в отряде
Лодырей, поверь.
„Плохо“ из тетрадей
Выгнали за дверь,
Выгнали с позором
Из дому на двор,
И сказали хором:
— Будет только „хор“.

ПРИПЕВ:

Как на небе синем
Облака легки.
К облакам подыдем
Красные флажки.
Скажем: „Ну-ка, солнце,
Полно отдыхать:
В синее оконце
Выгляни опять!“

ПРИПЕВ:

Выходило солнце
Из-за облаков,
Поглядело солнце
На учеников,
Площадь увидало —
Тысячи людей,
Да как засияло
В тысячи лучей.

Меччәучастка и сен стахановцат

Ригселлян меччә участка плуана заготовка мӯоте IV квартуалас 1938 вуотта оли 6.800 ф. м., выполни—8.435 ф. м. или 124,4 процентал.

Плуана ведуо мӯоте—3.400 ф. м., выполни—1.013 ф. м. или 29,7 процентал.

Вступилин Колманнен Сталинскойн Пятилеткан нимизех социалистическойк соревнованиах тәмә меччә участка озуттау хӯвий резульаттой.

Например, плуана энзимәсесе квартуалаксе 1939 вуотта оли заготовка мӯоте 4.100 ф. м., выполни—4.330 ф. м. или 105,6 процентал.

Плуана ведуо мӯоте—10.500 ф. м., выполни—10.930 ф. м. или 104,1 процентал.

Меччәучасткан передовойт стахановцат, куй Петров Степан Никифорович, руадаен үхтен подсобникан ке мечән лейккавол выполни 194 норма и заработайччи кахтес куус 1.386 руб. 25 коп. Люлин Иван Андреевич ноябриян энзимәсес пайвәс 1938 вуотта и апрелян энзимәсех пайвәх суате 1939 вуотта выполни 132 норма и заработайччи тәс айгас 2.834 руб. 72 коп.

Мечән ведәят Рубцов Василий Иванович ноябриян энзимәсес пайвәс 1938 вуотта и апрелян энзимәсех пайвәх суате 1939 вуотта выполни 157 норма и заработайччи 3.182 руб. 50 к. Григорьев Михаил Тимофеевич тәс айгас выполни 148 норма и заработайччи 3.018 руб. 80 коп.

Меччәучасткан эй оле нӯгөй ни үхтә мечән лейккуаю и ведәйә, кудама эй выполнииччис и передыполнииччис омуа норма.

Хӯвәс, добросовестнойс, честнойс и коргиэн руавом производительностис меччәзаготовкойн передовикат Люлин И. А., Люлин Е. А., Рубцов В. И., Григорьев Н. Т. и райлесхозан директора Аммалайвен М. И. олдих занеситут республиканскойл почәтан доскал.

Пайччи тәдә, Рубцов В. И., Григорьев М. Т. и Люлин И. А. меччәучасткан проф-организациян пуолес олдих тӯбттү дом отдыхах „Пески“.

Яльгес дом отдыхау нәмә товарищат отеттих уувет обязательстват и озутеттих виэ парембий и коргиэмбий резульаттой меччәзаготовкойс.

И. Кошин.

Подготовим 100.000 трактористок

Призыв группы депутатов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР о подготовке 100.000 трактористок без отрыва от производства встретил горячий отклик в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях нашей страны. Огоскуду идут вести о том, что молодые колхозницы, отозвавшись на этот призыв, решили в совершенстве овладеть тракторным делом.

Опытные трактористы, бригадиры, механики из-являют желание передать свой опыт, свои знания лучшим водителям машин.

ЦК ВЛКСМ, Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР вынесли постановление, одобряющее инициативу группы депутатов Верховных советов СССР и РСФСР о подготовке 100.000 трактористок без отрыва от производства. Они признали, что это мероприятие способствует выполнению задач, поставленных решениями XVIII съезда ВКП(б) в области социалистического земледелия и обороны страны.

В нашей стране свыше 6.000 МТС. Если каждая машинно-тракторная станция научит 20 колхозниц управлять трактором, то социалистическое сельское хозяйство уже в конце текущего года получит больше 100.000 трактористок. Эта задача нам по плечу. Надо только, чтобы руководители местных земельных органов, директора МТС и совхозов, инженеры и механики по большевистски помогли колхозницам стать трактористками и в совершенстве овладеть техникой.

В школах механиков, на курсах трактористов все еще очень и очень мало молодых колхозниц. Руководители этих колхозов под разными предлогами стараются не посылать девушек на учебу. Немало трудностей и препятствий встречаются колхозницам на своем пути прежде, чем они сядут на трактор.

Не бойтесь, девушки, трудностей! Ломайте преграды! Не так давно я сама была трактористкой и без хвастовства скажу, что управляла трактором не хуже любого мужчины. Были трудности и в моей

работе, но я их не испугалась, — наоборот, еще лучше, еще настойчивее овладевала техникой. То же самое могут сказать о себе знаменитые трактористки П. Ангелина, М. Мухоморова, В. Бахолдина и сотни, тысячи других молодых патриоток нашей советской страны.

Дело не только в том, чтобы обучить колхозниц управлять трактором. Надо, чтобы руководители МТС создали для трактористок хорошие бытовые условия. В каждой тракторной бригаде должен быть свой хорошо оборудованный вагончик. Надо, чтобы молодая трактористка на каждом шагу чувствовала внимание и заботу.

Партия Ленина—Сталина оказывает комсомолу огромное доверие. Включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, комсомольские организации должны помочь женской молодежи научиться водить трактор. Комсомольские руководители должны ближе познакомиться с организацией учебы молодых трактористок, глубже вникать в работу школ механизации сельского хозяйства.

„Молодые патриотки нашей родины, учитесь управлять трактором! Помните, что, работая на тракторах, мы помогаем крепить оборонную мощь нашей социалистической родины. В тот час, когда наши мужья и братья смеялись на танке, мы будем крепить нашу родину, работая на социалистических полях, а если потребуется, то пересядем в боевые машины и с беспредельной любовью к нашей родине, к нашему Сталину уверенно поведем их в бой на врагов коммунизма“. Эти слова из обращения группы депутатов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР должны стать известными всем девушкам колхозницам.

Подготовим нашей стране 100.000 трактористок—активных борцов за сталинские 8 миллиардов пудов зерна!

П. Ковардак,

депутат Верховного Совета СССР.

Школиэн соревнованият

Кайкис районан неполной и средней школы проводятахес районной оборонной соревнованият, следующей видой мубте: ЮВС-и, ПВХО-и и ГСО-и.

ЮВС-и соревнованиалоис, дистанция 25 метра, мишени № 6.

Прияжан школас паракхат результатат получчи VII клуассан ученикка Ласточкин, 50 возможнойс, хан получчи 38 очкуа.

Нуожярвен школас — Шоршиев 50 возможнойс

получчи 45 очкуа, Распутин—44 очкуа, Кузнецов—42 очкуа.

Тойзел упражненият мишени № 9, айга з минутта. Прияжан школас паракхат результатат получтит: Ласточкин и Гадалев, амуттих отлично, Колодин и Попов—хувин.

ПВХО-и соревнованиалоис Прияжан школас паракхат результатат озутеттих Копра, Гадалев, Мелентьева.

Нуожярвен школас—Филатов.

Лапсиэн отдыха

1938-39 учебной вуозен менбу лоппих. Егайзен пионеран — школьникан из сейзоу суури ядуачча — завершиэ учебной вуози отличной и хувил отметкой и перейдиэ следующих клуассах.

Вуувес пай вуодех партия и правительство уделяйях айнос сууремби и сууремби внимания казаян поколения воспитаниях.

Кезай айгана садат туханнет Советской Союзан лапсет отдыхайх лагерилейс, санаторийейс, курорттойа, организуяхес пионерской площадкат, форпостат и н. и. Кайкий наймий варой партия и правительство от и у с к айх миллионной рублий.

1939 вууевен кезай миван районас ройтех аватту пионерской лагерилейс 60 ученикал, кунне ройтахез тубтут анимазес очередис учебан отличника и профсоюзной членойн лапсет.

Основнойна средствойн источниккойна лагерилей варой олаха профсоюзат, кулакат выделитях лажел 13000 рублюа. Мечан и сплыван профсоюза выделитю 2000 рублюа, гос. учрежденият—1500 рублюа, медицинсколойн руданан профсоюза—1000 рублюа, Киндахан тракторной буа за—1000 рублюа и тойсет.

Школиэн заведующойт, комсомольской организации и сельсоветойн председателият должниэ проводить родительской собрания и разъясниэ хейле лапсиэн кезай айян отдыхан целит и ядуачат.

Самсонова.

ПРОМКОМБИНАТАС

Развертывайен Колманден Сталинской Пятилеткан нимисту социалистическойа соревнованиаюа Промкомбинатта добейчийхес хувих покажетелейх.

Например, апрелян куул плотнойа массау муб плуана выполниттих 190,2 кубометра, плуанан оллес 136 кубометрау, товарной выпускан левизду потребленику мубте выуститтих 3. 245 рублях, плуанан оллес 3000 рублюа.

Молодая земля

(Перевод с украинского)

Отчего, земля, ты
Сделалась веселой,
Отчего запели
Города и села?

Отчего повсюду
Говорят о счастье,
И не знают люди
Горя и напасти?

Оттого, земля, ты
Стала молодой,
Что тебя украсили
Мы своей рукою!

Оттого мы сильные
И богаты стали,
Что нам в руки счастье
Дал товарищ Сталин!

Патриоты нашей родины.



На снимке (справа налево): пограничник-орденоносец Н. Ф. Карадуца, П. Г. Котельников, прибывший в пограничную заставу на смену убитому брату Валентину, имя которого носит застрада, и Е. С. Акулинин, прибывший в Н-скую ордену Ленина часть на смену брату, лейтенанту Михаилу Акулинину, отдавшему жизнь за Родину в бою на высоте Заозерной.

Фото А. Межуева.

Бюро-клише ТАСС.

Прием в ВКП(б) по новому уставу

В Пряжинской районной партийной организации в 1937 г. прием в ВКП(б) возобновлен не был, а за весь 1938 г. было принято лишь 49 человек в члены и кандидаты ВКП(б), это говорит о том, что работа по активному отбору лучших людей в ряды ВКП(б) была представлена забвению. Сейчас, имея новый устав ВКП(б), принятый на XVIII съезде партии, значительно облегчил вступление в ряды ВКП(б) нашей советской интеллигенции.

По новому уставу партии окончательная инстанция утверждения принимаемого в ВКП(б), является—РК партии, это положение накладывает особую ответственность на РК ВКП(б). Соблюдая принципы индивидуального отбора, партийная организация в последнее время значительно пополнила свои ряды за счет лучшей части интеллигенции, рабочих, колхозников.

По новому уставу, в конце марта и в начале апреля принято в члены и кандидаты ВКП(б)—36 человек, среди них 10 женщин, являющихся дочерьми рабочих и крестьян.

Вот например, Самсонова Анна Тимофеевна из крестьянской — бедняцкой семьи, служила добровольцем медсестрой в РККА в 1920 году, участница северного и южного фронта. Будучи еще беспартийной, она была всегда проводником линии партии (сейчас работает председателем Райкома Красного Креста).

Зубной врач Кунгозерской больницы—Ковышева Анна Васильевна, является хорошим агитатором, упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Скумпе Мария Адольфовна—работает заведующей Пряжинской районной аптекой, активная комсомолка, много работает над собой, изучая IV главу „Краткого курса истории ВКП(б)“, она делает вырезки статей из газет и

журналов, которые печатаются в помощь изучающим историю ВКП(б).

Киселева Анна Николаевна—зоотехник РайЗО, хорошо относится к выполнению своей обязанности, много делает для улучшения животноводства в районе, хорошая общественница, работала секретарем избирательной участковой комиссии по выборам в Верховные Советы Карельской АССР и РСФСР—активное участие принимала в проведении Всесоюзной переписи населения 1939 г., работала инструктором-контролером, работает секретарем пер. ком. организации РайЗО.

Угаров Василий Васильевич—лесоруб — стахановец, активный общественник—проводит агитационно-массовую работу среди рабочих, состоял в группе сочувствующих. Принят кандидатом в члены ВКП(б).

Нечаева Вера Семеновна—член ВЛКСМ—карелка, в 1935 году окончила медицинский техникум, работая госинспектором, проявила себя как хороший работник. В 1938 г. выдвинута на должность зав. райздравотделом.

Иванов Павел Иванович—член ВЛКСМ, лесоруб—стахановец. Во время выборов в Верховные Советы Карельской АССР и РСФСР активно участвовал членом избирательной комиссии.

Чеснаков Павел Иванович—председатель колхоза „Звезда“ (Кунгозерского сельсовета), с 1938 г. он является одним из лучших председателей колхозов района. Состоял в группе сочувствующих — теперь принят кандидатом ВКП(б).

Список таких людей, идущих в ряды ВКП(б), можно продолжать, но достаточно этого, чтобы убедиться в том, что в партию вступают наряду с рабочими, колхозниками и интеллигенцией—люди различной профессии.

Анхимов.



Зина, Заверука

Передовой колхозат

Мийн районан парахат колхозат встречаиях международной пролетариата великой прудайн куа узил производственолой победой.

Передовый колхозан Колманден Сталинской Пятилетки нимизе социалистической соревнования являйчех колхоза „Красный пахарь“, Прижян сельсоветта, куда мал он анетту районан переходящей Красной знамя.

Колхозас сиэменет оллах ээспайдут — яроволой муб — 102,7 процентал, озимолой — 100,3 процентал, картошкой — 100 процентал. Сиэменет оллах отируйду, хшчуби вяндин муб плуана он выполнитту — 130,3 процентал, тухкуа муб — 133,3 процентал, торфодобычуа муб — 666 процентал.

Парникой руамат и кай инвентари он отремтируйду 100 процентал. Он организуйду полеводческой бригадат, а муга же картошкой и ювий муб.

Колхоза отти обязательстван получия урожайду сиэмен вилей муб 17 цен-

тнеруа гектарам, картошкой муб 150 центнеруа.

Колхозас хувин он наладитту трудовой дисциплина, мугаже руавон организация.

Парахат руадаят колхозойс оллах Иванов Антон Андреевич, колхоза „Красный пахарь“ (Прижян сельсоветта), выполняйччоу выработкан нормат 300 процентал, Лукина Анна Федоровна, сидя же колхозуа, выработкан нормат выполняйччоу 300 процентал, Михайлов Онуфрий Иванович колхоза „Красный сеятель“ (Чалкан сельсоветта), выработкан нормат выполняйччоу 150 процентал, Лотников Иван Трофимович, колхоза „Красное Сяозеро“ (Сийярвен сельсоветта), куда мал олди хшчуби почетан доскал.

Хувин показателйи ке встречаиях мировой пролетариатан прудайн куа и колхозат „III-ий решающий“ (Прижян сельсоветта) и „Совет“ (Нуожярвен сельсоветта).

Организованно и срокс пидайду проведение кевят кувльво.

Чикин.



Прижян сельсоветас колхоза „Красная Пряжа“ приступи кевят кундих. Колхозан передовикат кундих оллах т. т. Мелен-

тьев, Власов и тойсет. Тов. Мелентьев энзимазен пайван кунди 0,31 га, норман оллес 0,30 га.

Парастахановка

Руадо Советской Союзас он честин, доблестин и геройстван диело. Вот миндих мийн советской хозяйстван эга отраслил свободной советской рахвас достигни прекрасной руавон результаттой.

Добросовестно относивдуэн омах руадох колхозас, колхозникат азуттих ичеллех зажиточной и культурной алайгу.

Колхозан „Красный пахарь“ (Прижян сельсоветта) парастахановка он Лукина Анна Федоровна.

Анна Федоровна хшчуби вяндин нормат выполняйччоу 300 процентал. Норман оллес 15 регия, хан ведайду 45 регия пайвас

Колхоза оцени таман

хувин руавон и выдвини Анна Федоровна республиканской почетан доскал, а Анна Федоровна перех хувин руавон перий алайду культурно и зажиточно.

Колхоза организуйчи илда школан неграмотной и малограмотной вайройн и Анна Федоровна активно посещайччоу сидя старайчех ликвидируйччес неграмотности.

Он тас колхозас и тойзай колхозниккой, куда мал добросовестно руадах колхозной производствал, куйн Иванов П. Т. и Иванов. А. А. Хуб эга пайвий перевыполняйчх выработкан нормат.

Р.

ПРИМЕРНАЯ РАБОТНИЦА

Молодая мед. работница, Лахтинского сельсовета, Красильникова Анна Дмитриевна, по специальности фельдшер-акушерка, недавно прибывшая в наш район показывает хорошие результаты работы. Тов. Красильникова за непродолжительное время своей работы завоевала большой авторитет среди населения Лахтинского сельсовета своим чутким и внимательным отношением к работе и больным. На ряду с лечебной работой тов. Красильникова хорошо наладила санитарную работу, в каждом колхозе выделены и проинструктированы санитарные уполномочен-

ные, которые помогают ей в работе. Она регулярно по плану проводит санитарный осмотр школ, школьников, интернатов, планово делает выезды по всем колхозам. Кроме своей работы она является секретарем первичной комсомольской организации, агитатором, на этом участке тоже показала неплохие результаты.

Тов. Красильникова неплохо изучает революционную теорию. Сейчас она приступила к изучению третьей главы „Краткого курса истории партии“. Зав. Райздравом Нечаева.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОРЕВНОВАНИЯ ДОГОВОРА

Включивдуэн Колманден Сталинской Пятилетки нимизе социалистических соревнованиях руавон производительности ностаттамизе, коргиэ и урожайан достигнимизе социалистическолой пелдолой, ВКП(б) и Х VII I I с'ездан решенийн выполнения и тов. Сталин указанияс, эга вуетта получия 8 миллионуа пудуа лейбий. Муб Эсойлан МТС-н работникат заключиммо социалистической договоран Вешкедусен МТС-н ке и отаммо следуюйот обязательства:

Ностаттуа идейно-политическойда уровнюа, изучай ВКП(б) и XVIII с'ездан решениий и разясняй левизайди колхозной кескес, и з у ч а й я ВКП(б) и историйн краткойда курсуа, охватия кайкий рабочолой, служащолой и трактористой Колманден Сталинской Пятилетки нимизе социалистической соревнованиях, оттаен контретнолой обязательствой.

Проведия кевят кувльво 5—6 пайвас т.-е. майан 25 пайвах суате, озуттаен хувий показателйи и соблюдаен агроправилода, добейяксех урожайности зерноволой мубте 11—12

центнеруа гектуарас и картошка — 130 центнеруа, лопия пуймине кайкий культурой мубте октябрия 1-х пайвах суате и натуроплатан октябрия 15 пайвах суате.

Тракториста Аксентьев Василий отти обязательстван кундий ХТЗ-н тракторал норман оллес 145 га — 525 га и экономия горючойда 1.000 килограммуа, тракториста Чесноков Семен отти обязательстван кундий ЧТЗ-н тракторал норман оллес 500 га — 750 га и экономия горючойда 1.000 килограммуа, тракториста Рогаткин отти обязательстван кундий ХТЗ-н тракторал норман оллес 145 га, — 400 га и экономия горючойда 800 кгр.

Участковой агронома Хотеев Иван отти обязательстван добейяксех урожайности зерноволой мубте 15 центнеруа гектуарас и картошка — 150 центнеруа, участковой агронома Палкина Клавдия отти обязательстван ностаттуа колхозас „Путь Ленина“, урожайности зерноволой мубте 13 центнеруа гектуарас и картошка — 130 центнеруа и м. и.

Собрания поручения парторга ЮШИН.



МАРИЯ КЛИНОВА

Мария Николаевна Клинова он нуори педагога: сян руадау школас вийес ауози. Руадау хан честно, вдохновенно и самоотверженно. Хан он настоящей педагогической руавон отличница.

Прижян среднейс школас менубий учебнойна вуодена 1 „а“ классуа олуамойна отстаюйина и суамойна дисциплини, рованнойна. Учителница-кудайн руадой таман классан ке ни куй эй войну спруавияксех сен ке. Тамй класса передаттих Мария Николаевна. Комсомолка Мария Клинова энергично, по-комсомольски оттихес руадох и тамй класса хейтти олендан дисциплинированнойна, хейтти се олендан и отстаюйина.

Мария Николаевна классас он 37 учениккуа. Кай хуб успевайя, 7 учениккуа оллах отличниккойна, 20—имеиях вайн хуват отметкат.

Куй бо добейччи хез Мария Николаевна негзий результаттой? Мис он ханен успехойн „секретта“?

„Секретта“ заключайчех сийд, что хантщательно продумайчи социалистической соревнованиях системан и организуйчи сен муга, что ученикка соревнуйчех учениккан ке, риду ридун ке и класса классан ке. Тойне „секретта“ он сийд, что Клинова эга урокан материал сывальди продумайччоу, намечайччоу кедя кувуб, кел андуа абу и н. и.

Нубий Мария Николаевна Клинова он выдвинитту старшолой классойн карельской кизлен преподавателяксн, кус муга же озуттау педагогической руавон образдой.

Тов. Клинова войби достигия вие парембий результаттой омас руавос, если хан кайкен оман педагогической руавон рубизу тесно связывайччемах общественно-массово-политической руавон ке. Негзий результаттой войби добейяксех эгаине учителя, кудайн тахтоу честно и добросовестно руата социалистической родинан благаксн.

Прижян РОНО должен организуя левиза тов. Клинован опытан передатчендан кайкид районан учителйил.

Героическая борьба китайского народа

Почти два года героический китайский народ отстаивает независимость своей родины. Несмотря на превосходство в технике и вооружении, японские захватчики, вторгшиеся в Китай, несут большие потери от ударов упорно сопротивляющихся вооруженных отрядов китайского народа. Многочисленные партизанские части китайцев, действуя в тылу японцев, подрывают их силы, разрушают их военные планы.

В районе Кантона на небольшом участке, захваченном японцами, оказались отрезанными от регулярной армии 3 тыс. китайских бойцов. Но они не сложили оружия, продолжая мужественно бороться с японскими захватчиками. Командир бригады Вен — уроженец этой местности — пользуется большим доверием у крестьян. Основное ядро бригады скоро пополнилось двумя тысячами новых бойцов из числа крестьян окрестных сел.

Японцы заняли лишь города, лежащие вдоль шоссе Хуайян — Шитань. Все деревни, села и небольшие городки полностью остались в руках партизан, успешно сражавшихся с японским десантом.

Осенью, как раз во время сбора урожая, большая часть населения под постоянной угрозой японских самолетов вынуждена была покинуть деревни. Рабочих рук в сельском хозяйстве не хватало. Тогда бойцы пришли на помощь крестьянам. Часть их сдерживала натиск японских войск, другая часть — вышла собирать урожай. Когда японцы продвинулись вперед, им не досталось ни одного зерна — все было собрано.

Однажды местные жители сообщили партизанам, что в одном из местечек на линии шоссе дорога Цзэнчэнь—Хуайян японцы сосредоточили гарнизон в 400 человек при шести орудиях. В сумерках партизаны внезапно атаковали японский гарнизон. Навив порохом примитивную самодельную пушку, партизаны на расстоянии 400 метров произвели в упор несколько выстрелов по врагу. Японцы привалили густые облака дыма за газы. Под прикрытием дыма партизаны пошли в атаку. Застигнутые врасплох, японцы не выдержали и начали отступать.

Партизаны захватили шесть японских пулеметов и тут же начали из них бить по удирающему врагу. В результате этого смелого налета убито несколько десятков японцев, а партизанам досталось много военного снаряжения и обмундирования.

Чтобы нанести врагу точный и сокрушительный удар, поразить его неожиданностью, отряды китайских партизан прибегают к всевозможным хитростям и уловкам.

Партизаны получили сведения, что из города Тантоу в Суаянь вышло восемь японских грузовиков с продовольствием и бензином. Как захватить этот транспорт? Если напасть днем, — можно потерпеть поражение или добиться успеха ценой больших потерь. Тогда партизаны, переодевшись женщинами, вышли на поле в районе дороги, делая вид, что копаются в земле. Как только грузовики и сопровождавшая их охрана поравнялись с „женщинами“, переодевшие партизаны бросились наперез и открыли по японцам ружейный и пулеметный огонь. Шесть машин были уничтожены вместе с японскими солдатами и только двум удалось скрыться.

В провинции Хэбэй японские власти предложили жителям городка Цюйчен сдать все имеющееся у них оружие. Население отказалось выполнить приказ. Японские власти пытались отнять оружие силой, но вооруженное население встретило японский гарнизон огнем. Потеряв 50 человек убитыми, японцы бежали. Городок остался в руках вооруженного народа.

Высланная повстанцами разведка установила, что к городку приближается японский карательный отряд численностью свыше 200 человек с пулеметами и артиллерией. Все население городка было приведено в боевую готовность. Ожесточенный бой длился в течение дня и ночи. Почти весь японский отряд был перебит. На месте боя остались 180 убитых японцев, два орудия и 8 автомашин. Уцелевшие самураи еле унесли ноги.

Жители освобожденного от захватчиков Цюйчена день и ночь строят укрепления, ожидая новых атак врага.

Собрание интеллигенции

25 апреля 1939 года в Каскеснаволоке состоялось собрание интеллигенции, посвященное обсуждению итогов XVIII съезда ВКП(б).

Интеллигенция с большим вниманием заслушала доклад т. Иванова, об итогах съезда и задачах стоящие перед интеллигенцией. После доклада развернулись горячие прения.

—Никогда еще советская интеллигенция не чувствовала так полно свою кровную связь с партией Ленина—Сталина, не ощущала такую любовь, радость и благодарность великому Сталину, как в исторические дни XVIII съезда партии — говорят выступающие. — Помочь партии в ее гигантской работе по воспитанию трудящихся в духе коммунизма, подготовить массы к нашему близкому будущему — коммунизму — такая огромная, почетная задача! Чтобы выполнить эту задачу они приняли на себя обязательства:

Повысить политико-воспитательскую работу среди колхозников путем разъяснения всех решений съезда.

Развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди колхозников и колхозов.

Привлечь активное участие в печати и т. д.

Иванов.

Получите свои облигации

Через несколько дней трудящиеся начнут получать облигации займа третьей пятилетки (выпуск 1-го года).

Подписчикам должно быть гарантировано вручение облигаций тех выпусков (беспроцентного или процентного) и того достоинства, на которые были сделаны заявки при подписке.

Сдавать неврученные облигации в сберкассы предприятия и учреждения имеют право только по акту комиссии содействия, подтверждающему невозможность вручения или пересылки облигации их владельцам.

Трудящиеся должны получить свои облигации в кратчайший срок и во всяком случае не позднее 20-го мая с. г. В этом году по займу третьей пятилетки (выпуск 1-го года) будет произведено четыре тиража выигрышей.

Первый тираж состоит 17 и 18 июля с. г. в городе Сталино (УССР), второй тираж — 23 и 24 июля в г. Баку, третий тираж — 22 и 24 октября в г. Ростов на Дону и четвертый тираж — 23 и 25 декабря в гор. Сталинобаде.

И. Федоров.

Правительство удовлетворило ходатайство рабочих Харьковских заводов и разрешило провести с 1 мая по 15 июля 13-ю Всесоюзную лотерею Осоавиахима на общую сумму 135 миллиона.



На снимке: Плакат, выпущенный Центральным Советом Осоавиахима к 13-й Всесоюзной лотерее. Репродукция Бюро-клише ТАСС.

ПЛАН

ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

В день международного пролетарского праздника 1 мая проводится демонстрация трудящихся села Пряжи.

Порядок демонстрации:

Рабочие, служащие вместе с членами своих семей собираются по месту нахождения своих организаций и союзов к 10 часам утра, откуда организованно направляются к общему месту сбора. Общим местом сбора назначается площадь от Дома культуры к шоссе и к дому РИК-а. Срок прибытия — 11 часов, где состоится митинг.

После окончания митинга, колонны следуют на братскую могилу.

Порядок движения колонн:

1. Впереди демонстрантов идут отряды пионеров — Ответственный руководитель колонны Лисунов.

2. Завод Осоавиахима. Ответственный руководитель Солков.

3. Затем санитарный от-

ряд РОККА. Ответственная Самсонова.

4. Союз Госучреждений, политпросвет работников, земельных работников, суд и прокуратура и работники других отделов РИК-а. Ответственный руководитель Макарьев.

5. Райлесхоз — ответственный Амалайнен.

6. Союз леса и сплава, леспромхоз и леспродторг. Ответственный Меркулов.

7. Сельсовет, колхозники. Ответственный Иванов.

8. Союз фиванковских работников. Ответственный Андреев.

9. Работники связи. Ответственный Лобанцев.

10. Райпотребсоюз, сельпо. Ответственный Фельдман.

11. 90 дорожный эксплуатационный участок. Ответственный Бойцов.

12. Промкомбинат. Ответственный Бурцев.

Общее руководство демонстрацией возлагается на начальника РОМ НКВД.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

К сведению вкладчиков и держателей займов. Пряжинская райсберкасса № 4710, доводит до сведения всех трудящихся района, что сберегательные кассы района работают:

Райсберкасса № 4710 с 9 часов утра до 12 часов дня и с 3 часов дня до 18 часов вечера ежедневно — кроме выходного дня.

Выходной день — воскресенье.

Сберкассы II разряда № 4710/09 — Интерпоселок, работает с 10 часов утра до часу дня и с 3 часов дня до 19 часов вечера. Выходной день — понедельник.

Агентская сберкасса № 4710/014, Сямозерская т/база, работает с 10 часов утра до часу дня и с 3 дня до 19 часов вечера. Выходной день — понедельник.

Агентская сберкасса № 4710/013, Кутижемская автобаза, работает с 10 утра до часу дня и с 2 часов дня до 18 часов вечера. Выходной день — понедельник.

Сберегательные кассы № 4710/01, 4710/012, 4710/03, 4710/04, 4710/011 и 4710/015 работают с 9 часов утра до 16 часов вечера.

Выходной день — понедельник.

